
 
PROVA: MÉDICO 

SAÚDE PÚBLICA 

 

1. Na construção de uma política de qualificação do Sistema Único de Saúde (SUS) e com a 

implementação da Política Nacional de Humanização (PNH), espera-se alcançar os seguintes 

resultados e direções, EXCETO:  

a) A humanização será uma política que alcance toda a rede de prestadores de serviços do SUS. 

b) A redução das filas e o tempo de espera, com ampliação do acesso e atendimento acolhedor 

e resolutivo, baseados em critérios de risco. 

c) Todo usuário do SUS saberá quem são os profissionais que cuidam de sua saúde e a rede de 

serviços se responsabilizará por sua referência territorial e atenção integral. 

d) Não serão implementadas atividades de valorização e cuidado aos trabalhadores da saúde. 

 

2. O Piso de Atenção Básica (PAB) é composto de uma parte fixa destinada a todos os 

municípios e uma parte variável destinada a financiar: 

a) Programa de Saúde da Família. 

b) Agentes Comunitários de Saúde. 

c) Saúde Bucal. 

d) Todas as alternativas anteriores completam corretamente o enunciado. 

 

3. Marque a alternativa que apresenta a denominação utilizada para designar as mudanças na 

incidência ou prevalência de determinada doença em um longo período de tempo, geralmente 

10 anos ou mais. 

a) Variação sazonal 

b) Tendência secular 

c) Variação cíclica 

d) Tendência ascendente 

 

4. O Sistema Único de Saúde - SUS foi criado: 

a) Pela Constituição Federal de 1988. 

b) Pela Constituição Estadual de 1989. 

c) Pela Lei Federal nº 9394/1996. 

d) Pela Lei Orgânica Municipal. 

 

5. O Poder Executivo convoca uma reunião que ocorre a cada quatro anos com a representação 

dos vários segmentos sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes para a 

formulação da política de saúde, como é chamada essa reunião? 

a) Conselho de Saúde. 

b) Conferência de Saúde. 

c) Fundo de Saúde. 

d) Plano de Saúde. 

 

6. São Gestores do Sistema Único de Saúde a nível municipal: 

 

a) Prefeito Municipal e vereadores   

b) As Secretarias Estaduais de Saúde. 

c) O Ministério da Saúde e a Agência Nacional de Saúde. 

d) A Secretaria Municipal de Saúde e os Gerentes Locais de Saúde. 



 
 

7. São fatores que interferem na condição de saúde de uma população: 

I.O meio físico (água, alimentação, habitação). 

II. Fatores biológicos (idade, sexo, herança genética) 

III. Fatores sócio-econômicos (renda, emprego). 

IV. Fatores culturais (cultura, educação). 

 

São CORRETAS as afirmativas: 

a) I, II  somente. 

b) I, II e III somente. 

c) I, II e IV somente. 

d) I, II, III e IV.  

 

8. A notificação e a investigação de casos de doenças e agravos que constam da lista nacional 

de doenças de notificação compulsória, e alimentado por qual sistema: 

a) vigilância em saúde ambiental 

b) vigilância em saúde do trabalhador 

c) informação de agravos de notificação – Sinan 

d) informação sobre Mortalidade (SIM) 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

9. Com relação às hepatites agudas virais, assinale a alternativa correta. 

a) A hepatite C (HCV) é diagnosticada aguda e cronicamente pelo anti-HCV. 

b) A hepatite A (HAV) é identificada precocemente pela IgGanti-HAV. 

c) A hepatite B (BV) tem apenas dois antígenos conhecidos, HbsAg e HbeAg. 

d) hepatite D tem o cerne do HHBsAg e o envoltório do HDV. 

 

10. São atribuições do Médico do PSF, EXCETO:  

a) prestar assistência integral aos indivíduos sob sua responsabilidade  

b) valorizar a relação médico-paciente e médico-família como parte de um processo terapêutico 

e de confiança. 

c) realizar mapeamento de sua área de atuação. 

d) executar ações básicas de vigilância epidemiológica e sanitária em sua área de atuação. 

 

11. A hanseníase é uma doença crônica, infectocontagiosa, cujo agente etiológico é o 

Mycobacterium leprae (M. Leprae), vem sendo uma doença quaseque exclusivamente uma 

doença do mundo em desenvolvimento. Sendo assim, marque V para as afirmativas verdadeiras 

e F para as falsas, em relação a Hanseníase.   

(     ) Os pacientes com hanseníase tuberculoide apresentam nódulos cutâneos de distribuição 

simétrica, placas elevadas ou infiltração dérmica difusa que, quando surge na face, produz uma 

fácies leonina. 

(     ) As lesões cutâneas da hanseníase lepromatosa consistem em uma ou algumas máculas ou 

placas hipopigmentadas, que são nitidamente demarcadas e hipoestésicas; com frequência, 

apresentam bordas eritematosas ou elevadas e são desprovidas dos órgãos cutâneos normais 

(glândulas sudoríparas e folículos pilosos) e, portanto, são secas, descamativas e anidróticas. 

(     ) Os fármacos estabelecidos utilizados no tratamento da hanseníase incluem dapsona, 

clofazimina e a rifampicina. 



 
A sequência está correta em 

a) V, V, F.  

b) F, F, V.  

c) V, F, V.  

d) V, V, V.  

 

12.Na definição de caso de AIDS uma das maiores pontuações no escore diagnóstico é 

atribuída a (ao): 

a)Tuberculose disseminada extra pulmonar/pulmonar não cavitária. 

b) Candidíase oral. 

c) Herpes zoster em indivíduo menor de 60 anos. 

d) Caquexia ou perda de peso. 

 

13. Criança de quatro anos, sexo masculino, apresentou febre com picos de 40ºC, mal-estar, 

tosse e conjuntivite por quatro dias. A coriza se tornou abundante e amarelada. Houve intensa 

hiperemia conjuntival e fotofobia antes do aparecimento de exantema eritematoso 

maculopapular. O diagnóstico mais provável é: 

a) escarlatina. 

b) sarampo. 

c) caxumba. 

d) rubéola. 

 

14.DST tratam-se de doenças ou infecções caracterizadas por vírus, bactérias e outros 

micróbios que se transmite, principalmente, através de relações sexuais.Qual das alternativas 

abaixo apresenta somente exames para diagnóstico de DSTs? 

a) Hemograma, HbsAg e VDRL 

b) Curva glicêmica, sorologia para HIV e GGT 

c)Anti – HVC, BAAR e sorologia para HIV 

d) Anti-HVC, sorologia para HIV e VDRL 

 

15. A diabetes tipo 2 é uma doença cujos níveis de açúcar no sangue estão mais elevados do 

que o normal, as causas desta doença podem estar relacionadas com fatores hereditários, 

obesidade, sedentarismo e consumo excessivo de alimentos ricos em carboidratos.São 

manifestações clínicas comuns do paciente com Diabetes tipo 2, exceto: 

a) Poliúria 

b) Polidipsia 

c) Perda de peso 

d) Episódios recorrentes de cetoacidose 

 

16.O Alzheimer é a causa mais comum de demência - um grupo de distúrbios cerebrais que 

causam a perda de habilidades intelectuais e sociais.Na demência de Alzheimer, encontramos: 

a) perda da memória semântica. 

b) perda da memória recente. 

c) perda da memória episódica. 

d) perda de interesse, choro, apatia e sonolência. 

 

 

 



 
 

PORTUGUÊS 

TEXTO I 

“A função do artista é esta, meter a mão nessa coisa essencial do ser humano, que é o sonho e a 

esperança. Preciso ter essa ilusão: a de que estou resgatando esses valores”. 

(Marieta Severo, na Folha de São Paulo) 

17. A expressão “meter a mão”: 

a) pertence ao linguajar culto. 

b) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por intrometer-se. 

c) tem valor pejorativo. 

d) é coloquial e significa, no texto, tocar. 

 

18. A palavra “esses” poderia ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

a) bons 

b) certos 

c) tais 

d) outros 

 

TEXTO II 

 

Aquisição à vista. A Bauducco, maior fabricante de panetones do país, está negociando a 

compra de sua maior concorrente, a Visconti, subsidiária brasileira da italiana Visagis. O 

negócio vem sendo mantido sob sigilo pelas duas empresas em razão da proximidade do Natal. 

Seus controladores temem que o anúncio dessa união – resultando numa espécie de AmBev dos 

panetones – melindre os varejistas. 

 

19. Por “aquisição à vista” entende-se, no texto: 

a) que a negociação é provável. 

b) que a negociação está distante, mas vai acontecer. 

c) que a negociação dificilmente ocorrerá. 

d) que a negociação está próxima. 

 

TEXTO III 

 

Nem todas as plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano; por isso é preciso fazer uma 

estruturação dos canteiros a fim de manter-se o equilíbrio das plantações. Com o sistema 

indicado, não faltarão verduras durante todo ano, sejam folhas, legumes ou tubérculos. 

 

20. Segundo o texto: 

a) todas as plantas hortícolas não se dão bem durante todo o ano. 

b) todas as plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano. 

c) todas as plantas hortícolas se dão mal durante todo o ano. 

d) algumas plantas hortícolas se dão bem durante todo o ano. 

 

 

 


